

## 母亲的手

母亲的手像摇篮，  
轻轻摇动，把我入怀，  
像一首美妙的催眠曲。

母亲的手像魔法棒，  
变出美味佳肴，  
后来的山珍海味都比不上母亲的味道。

母亲的手像路标，  
有时候指引我前进的方向，  
有时候让我自己去寻找正确的方向。

母亲的手像油灯，  
照亮我夜行的路，  
再难的路，也有尽头，  
再长的沟，也能爬过。

母亲的手，  
虽然失去了往日的风采，  
却是孩子心中永不凋谢的玫瑰，  
是孩子一辈子都看不厌的万水千山。

南通大学附属实验小学四(2)班 王骏宇  
指导老师 林洪

## 美丽的木薑花

我爱公园里的木薑花。公园里到处绽放着木薑花。那小小的叶片绿得发亮，像涂了一层油彩。藤蔓密密匝匝地垂下来，不留一点儿空隙，远远望去就像一条瀑布。那洁白如雪的小花就像瀑布飞溅出的一颗颗晶莹的小水珠。花朵一朵挨着一朵，一簇挤着一簇，花瓣层层叠叠，中间有一圈淡黄色的花蕊。花朵香气扑鼻，真让人心情愉悦！

雨中的木薑花楚楚动人，让人陶醉。当斜风细雨来临时，木薑花像穿着披风；当黄豆大的雨点下起来时，木薑花便穿上了雪白的婚纱；当风雨交加时，木薑花垂下头像穿上了连衣裙。雨过天晴，乌云散开了，木薑花上还挂着晶莹剔透的“宝石”，它永远忘不了自己在雨中是多么美丽、多么快乐！

这虽是一丛朴素的木薑花，但永远绽放在我的心田。

南通大学附属实验小学四(2)班 付煜涵  
指导老师 林洪

## 滚来滚去的小土豆

在阴暗潮湿的地下，生活着一个小土豆，它觉得泥土总是从四面八方朝它挤过来，压得它都快喘不过气来，便很想到泥土外面去透透气。

于是，小土豆用力把泥土顶开了一个洞，从里面探出头来。结果一不小心又从山上滚下去了。随着滚动的速度越来越快，小土豆开始了它的奇妙之旅。

它遇到了一只饥肠辘辘的小鸟，小鸟看到这送到嘴边的美味，就赶紧把小土豆衔进了窝里。些许阳光透过浓密的树叶洒在小土豆的身上，它觉得浑身暖洋洋的，小土豆心想：这不就是我一直期待的生活嘛！

可惜好景不长，晚上雷电把黑夜撕开了一道大口子，倾盆大雨瞬间就把鸟窝冲了一个洞，小土豆从洞里掉下来。正当它以为自己要被摔成土豆泥的时候，一根树枝正好接住了它。小土豆刚想庆幸劫后余生，突然一阵大风吹过，它又顺着树枝滚了下来。惊魂未定的小土豆不偏不倚地砸在树下睡觉的小狗头上，小狗睁开惺忪的眼睛大喊：“哎呀，你是谁啊？”小土豆没来得及开口，小狗一看它圆滚滚的，以为是个足球，二话不说就把它踢了出去。可怜的小土豆又开始滚呀滚，直至滚进了旁边的小河里。

小土豆看见小河里倒映着两岸的青山绿树，

它一边欣赏美景，一边向前滚着。突然，一块大石头卡住了小土豆，经过漫长的等待，终于遇到一条好心的小鱼把小土豆给解救了出来，它们俩决定结伴去东海……

经过不懈地努力，小土豆终于看到了波涛汹涌的大海，它明白了：只有克服重重困难，才能看到更广阔的世界。

南通大学附属实验小学四(2)班 王智宇  
指导老师 林洪

## 难忘的暑假旅行

这次暑假，我经历了一次难忘的旅行——我在盐城的竹林大饭店体验了外公外婆那个年代的生活和文化。

首先进入大堂，我参观了外公外婆那个年代的人民大舞台和小店，看到上面印有很多那个年代的字。接着往里走，我体验了他们的学校生活，看到木制座椅、漂亮的黑板报和水泥乒乓球台子……继续向深处走，一阵阵诱人的香味钻进了我的鼻子。这里是一条美食巷子，我品尝了一些小吃，比如：腐乳汁凉皮、小馄饨、梅花糕……我最喜欢的是腐乳汁鸡蛋饼加火腿肠。吃饱喝足的我散步到大厅，随着人群挤到人民大舞台前面，看到两个大哥哥正一笔一画地在书签上写着楷书。真好看呀，我从里面精心挑选了一张精美的书签。顺着人群走，又看到了几个弟弟妹妹在扇子上面写字。他们有的在写苏轼的《水调歌头》，有的在写郑燮的《竹石》，还有的在写刘禹锡的《定风波》……我突然想到扇子背面还很空，可以请书法老师帮我题词！于是，我一路小跑到老师跟前说：“老师，能不能帮我题个词呀？”“可以呀！写什么？”“金榜题名！”老师挥毫写下四个大字。

时间过得很快，在夕阳的照射下，旅行落下帷幕，我们也踏上了回家的路。这次体验让我明白了外公外婆那个年代虽然艰苦，但也充满了简单、快乐。他们的时代缩影留在了博物馆里，我们的时代正在进行中！加油！

南通大学附属实验小学四(6)班 李子妍  
指导老师 顾青青

## 找月亮

夏日的夜晚，微风中飘着淡淡的花香和草香，夜空中传来知了的叫声，调皮的星星在天空中眨着眼睛。

睡不着的明明和红红来到院子里，望着天上美丽的夜空，明明心想：“月亮怎么这么美呢？我要是能去月亮上看看就好了。”就在这时，红红兴奋地喊起来：“你看！月亮怎么掉进了水缸里？”明明赶忙来到水缸边，他趴在缸沿上伸出手，轻轻地捧起水缸里的月亮，水面泛起层层涟漪，月亮悄悄从指缝中溜走了。

耳畔又传来惊呼声：“快看，井里也有个月亮！”明明连忙跑到井边，圆月轻轻洒下银色的光芒，漂浮在水面上。这么大的月亮该怎么搬上来呢？红红发现院子角落里有一只箩筐，两个小伙伴把箩筐放到水井里，捞出了月亮。看着筐里那个被捞出的月亮，明明激动地说：“我们找到了好多月亮，水缸里一个，水井里一个，箩筐里也有一个！”“不止呢，明明你快看地上还有一个！”明明定睛一看，井水慢慢悠悠地从箩筐里流了出来，皎洁的月光洒在那处水面上，一轮圆月在水中摇曳生姿。

原来月亮还在天上呢，院子里的那些只是它的倒影，两个小伙伴望着那洁白的月亮，开心地笑了！

南通大学附属实验小学二(10)班 高子栎  
指导老师 洪熵蓉

## 给妈妈的一封信

亲爱的妈妈：

您好！

妈妈，今天我给您写信，是想给您讲讲这次我和爸爸去长沙旅游的趣事！

天刚蒙蒙亮，我和爸爸就驾车赶去了机场。第

一次坐飞机，我很期待。飞机准备起飞，它先是缓缓地在跑道上行驶，然后加速直冲云霄，真是太刺激了。飞机飞上天空后能看到蓝蓝的天空、白白的云朵，仿佛一伸手就能碰到呢！没过多久，我们就到长沙了。

第一站，我们去了天门山。天门山中间有个空心洞，叫作天门洞，它是自然形成的奇观。山上白雾弥漫，像仙境一样。我们又去了玻璃栈道，它是在峭壁上凭空伸出的玻璃眺望台，站上面可以看到山上不一样的风景。妈妈，我很勇敢，轻松走过了栈道。但爸爸就不一样了，他是全程闭着眼睛、摸着护栏，像蜗牛一样一步步挪过来的。最让我开心的是遇到了少数民族的孩子们，我还穿上了他们的服饰。衣服上有很多漂亮的银铃铛，走在小道上，那叮叮当当的声音在山谷里回响，像一首欢快的曲子，美妙极了。

妈妈，最后要给您介绍下长沙的美食，那儿的美食最大的特点就是辣，对于从小不怎么吃辣的我来说有点不能接受。那一口辣炒黄牛肉进口就像“喷火龙”，辣得我没了知觉，还有铁板鱿鱼、臭豆腐……

妈妈您辛苦了，为了我和弟弟您付出了很多精力，牺牲了自己很多的时间。我和您约定，等明年弟弟大一些了，我们一家人一起去旅行，去看祖国的大好河山，品尝各地的美食！

您的女儿：林昊妍

2024年7月17日

南通大学附属实验小学三(6)班 林昊妍  
指导老师 丁邱月

## 小乌龟

我家养了三只小乌龟，它们个个憨态可掬。

小乌龟的眼睛黑黑的，就像两颗黑豆子；四条小腿短短的，走起来不紧不慢。它们吃东西来总是细嚼慢咽——不过食量却很大，一次能吃三勺龟粮。

小乌龟很胆小，每当我把它们捏起来的时候，它们就会把头、四肢和尾巴缩进壳里。小乌龟睡觉的时间也很长，有一天早上，我来看它们，可它们还在呼呼大睡呢。

最好玩的是给乌龟换水。每当我把小乌龟放到地上的时候，它们就会在地上乱爬，仿佛不想再进入水缸那座“监狱”。

这就是我喜欢的小动物，你们喜欢吗？

南通大学附属实验小学三(9)班 陈博宇  
指导老师 张小玲

## 我想养只小动物

大姑家有一只猫咪，名字叫作“可乐”，它是一只肥嘟嘟、胖乎乎的蓝猫。它的毛摸起来像绸缎一般顺滑，圆圆的脑袋上嵌着两颗宝石般的大眼睛，尖尖的耳朵只要一听到动静就会竖起来，鼻子总是湿漉漉的，时不时还会舔舔自己的前爪。

“可乐”看起来很笨拙，其实跑起来轻盈、敏捷。

“可乐”经常和我玩躲猫猫的游戏，它用两只爪子扒着柜门，像离弦的箭一样，“嗖”的一下就蹿到顶上去了。柜顶太高，我拿它没办法，只好留在原地干着急。“可乐”一对圆溜溜的大眼睛里满是得意，它散漫地叫唤几声，又一下从柜顶跳到床上，弓起自己的身子，张着大大的嘴巴，舒服地伸个懒腰，然后才慢悠悠地来到我身边，蹭蹭我的裤腿。我赶紧去拿猫条，它慢吞吞地吃了起来，吃完又慢悠悠地离开。

每次去大姑家，我都要和“可乐”玩很久，它陪我“聊天”、陪我“玩游戏”，带给了我很多欢乐。等到要回家的时候，我总是恋恋不舍，挪不动脚步。于是，小小的愿望种子在我心里萌芽：好想养一只属于自己的小动物呀！

南通大学附属实验小学三(9)班 成曦  
指导老师 张小玲

南通大学附属实验小学  
组稿老师 范颖